ТЕХНИЧЕСКИ СПЕЦИФИКАЦИИ
І. Предмет на поръчката:  

1.1 Довършване на изграждането на Тристранен контактен център между Република България, Република Гърция и Република Турция на ГКПП”Капитан Андреево”, който представлява двуетажна сграда /сграда №29/ - част от ЛОТ 2: Рехабилитация, ремонт и реконструкция на ГКПП”Капитан Андреево”, находящ се в имот №000578, в местност „Саксон алча”, с. Капитан Андреево, община Свиленград, област Хасково с влязло в сила Разрешение за строеж №РС-25 от 15.06.2012г., издадено от Зам.министър на МРРБ, съгласно което строежът подава в І-ва категория, съгласно чл.137, ал.1, т.1, буква „л” от ЗУТ и в І-ва група по чл. 5, ал.1, т. 1 от Правилника за реда за вписване и водене на Централния професионален регистър на строителя - строежи от високото строителство и прилежащата им инфраструктура.

1.2 Основен предмет на поръчката:  

Код по СРV  45210000 от Приложение № 1 на ЗОП 
ІІ. Съществуващо положение:

Сграда №29 се намира в югоизточния край на имота на  ГКПП”Капитан Андреево”, в близост с границата с Турция. Представлява съществуваща стоманобетонова постройка на две надземни и едно подземно ниво /бивш безмитен валутен магазин/ и пристройка към нея без подземно ниво – метална конструкция. По-голямата част от пристройката е на две нива, а една нейна част към улицата е на едно ниво. Сградата е единно тяло,  образувано от старата и новата част с обща застроена площ 315 кв.м. Строежът е започнал законосъобразно със строителни книжа по обявена обществена поръчка. Изградена е новата пристройка в груб строеж и същата е покрита с покривни панели в двуетажната й част, а едноетажната е непокрита. Всички извършени СМР по новата и старата част на строежа са констатирани с Акт обр.10 за установяване състоянието на строежа при спиране на строителството. Съобразно описаните в Акт обр.10 строително - монтажни работи е изготвена от проектанта нова количествена сметка за оставащите СМР, необходими за завършване на строежа.
Във времето на спиране на строежа поради проникване на дъждовна вода на  втория етаж на старата част напълно е компрометирана мазилката на тавана, както и вътрешната мазилка на външната южна стена в помещенията, която е почти изпадала. Повредена е и част от нова преградна стена от гипскартон. Подземното ниво на сградата е бил наводнено до 1,80м от пода, при което е било залято новото ел.табло, ел. контакта и водомерния възел в сутерена. Необходимо е ел.таблото и контакта да се изместят на безопасно място и да се почистят и измият пода и стените на сутерена. Тези СМР да се поемат от непредвидените разходи.

 Външните връзки на сграда №29 не са предмет на настоящия проект.

ІІІ. Допускания за изпълнението на строителството

Следните допускания следва да бъдат направени с оглед избягването на рисковете свързани със забава или неизпълнение на дейностите, упоменати в настоящата Техническа спецификация:

· отлично и ефективно сътрудничество и взаимодействие между всички страни участващи в строителството на обекта;

· изпълнение на задачите, съобразено с времевия график и бюджета;

· достатъчна подкрепа, ангажимент и успешно участие на Възложителя;

· неограничен достъп до терена и съоръженията свързани с изпълнението на обекта;

· подкрепа от страна на други органи на държавната власт за изпълнението на обекта.

3.1   Рискове:

3.1.1 Времеви рискове:

· Закъснение началото на започване на работите;

· Изоставане от графика при текущото изпълнение на дейностите;

· Риск от закъснение за окончателно приключване на СМР и предаване на обекта;

3.1.2. Промени в законодателството на България или на ЕС; 

3.1.3. Неизпълнение на договорни задължения, в това число забава на плащанията по договора от страна на Възложителя;

3.1.4.Трудности при изпълнението на строителството, продиктувани от спецификата му. 

ІV. Изисквания към обекта на обществената поръчка - количество и обем:

Строително монтажните работи, които е необходимо да се извършат от строителя, за да бъде завършен строежа с констативен акт по чл.176 от ЗУТ /образец 15/, са представени от проектантите в проектите и в съответните количествени сметки по съответните части.
Част Архитектурна:

Предмет на поръчката са ненаправените части от предвидените по проект СМР по част архитектурна, посочени в количествената сметка, както и СМР следствие посочените в т.ІІ поражения поради престоя, които са в непредвидените разходи. 

Съгласно одобрения технически проект на първия етаж са разположени входно и разпределително фоайе, заседателна зала с 20 места, гардероб, бокс-офис, три офиса за координатори, един голям офис за оперативно-дежурна част с девет работни места и санитарен блок. На втория етаж са разположени: три офиса за съхранение на явни документи; три помещения с по две работни места за секретариат и специфична справочна дейност и помещение за комуникационни шкафове;  санитарен възел, малък склад и помещение за отдих и хранене. Главният вход е от север, а от изток е проектиран втори допълнителен вход. В съществуващата част на сградата се предвижда подмяна на дограма и витрини, реконструкция на запазващите се стени, подове и тавани, префасадиране и топлоизолиране на външните стени. 

Покривът е плосък. По одобрен проект за старата част е предвиден ново покритие с прослоен монтаж от  ЛТ ламарина, над която се полага топло и хидроизолация, а за новата част – галванизирана ламарина, топлоизолация и хидроизолация, като проектантът е приел, че едностранния наклон на съществуващия покрив е постигнат с лека метална конструкция. При разкриване на покрива се оказа, че тази лека конструкция е от дърво, негодна е и трябва да се премахне. Със заповед на проектанта е предписано покривно покритие на цялата сграда да се замени с покривни самоносещи се изолационни сандвич-панели, двустранно облицовани с метални листове с дебелина 120мм, ТТОР(12) МW, във връзка с което за старата част е предписано да се направи нова лека конструкция за наклон от метални профили за монтажа на тези панели. С настоящата поръчка е необходимо да се монтира новата лека метална конструкция за наклон, както и да се монтират покривните панели на старата част и на едноетажното тяло на новата част.

Фасадата е единна за двете части на сградата и е с фиброциментови плочи, термопанели, окачена фасада. Довършителните работи по всички части на техническия проект са за цялата сграда, състояща се от старата и новата част.

Част Конструктивна:

Видовете СМР по част конструктивна, които са останали за изпълнение са:

· СМР за леката метална конструкция за наклон на покрива на старата част на сградата;

· Допълнителни работи във връзка с работното проектиране / покривни столици, стомана за водачи за фасадни панели и дограми, стомана за оформление, изравнителна сметка за замяната на LT ламарината с покривни панели /. 

Част ВиК: 

Предмет на настоящата поръчка са ненаправените части от предвидените по проект вътрешни водопроводна и канализационна инсталации и са посочени в количествената сметка. 

Включването на сградните водопроводно и канализационно отклонения към площадковата мрежа са предмет на отделен проект за външните ВиК мрежи на целия граничен пункт .

Водопроводна инсталация:  Тя е битова от клас Ф4 за обекти за обществено обслужване и социални дейности. Ще бъде изградена от полипропилениви тръби и фитинги с алуминиева вложка. Разпределителната мрежа минава открита, а тръбите ще бъдат изолирани с подходяща изолация, в зависимост дали минават по външни или по вътрешни стени. Инсталацията  е разклонена с долно разпределение. Вертикалните клонове се монтират открити, като в последствие ще се скрият по архитектурен детайл. Хоризонталните тръби по етажите минават вкопано в стените. Височината на санитарните арматури от кота готов под са: батериите на стоящи мивки в кухня и тоалетна – 0,85м; батерия за душ – 0,80м; отклонение за миялна машина – 0,70м; СК към ниско клозетно казанче – 0,65см.

На входа е монтиран контролен водомерен възел за студена вода. Топла вода ще се осигурява от два индивидуални бойлера.

Сградни водопроводни инсталации за пожарогасене не са проектирани. 

Водовръзката е от полиетиленова тръба висока плътност Ф32.


Канализационна инсталация: Инсталацията вътре в сградата е разделна – битова и дъждовна. Битовата е от PVC тръби. Отводняване имат всички санитарни прибори в сградата. Предвидени са подови сифони в санитарните възли и в подземния етаж. Вертикалните канализационни клонове са в инсталационни коруби и по тях са предвидени ревизионни парчета. Всички етажни разводки, освен кухненските мивки и клозетите са скрити в настилката. Хоризонталната канализационна инсталация  е вкопана и на всички чупки се предвиждат ревизионни шахти. Битовото водно количество е насочено посредством гравитачни канали на СКО за битови отпадни води, което е Ф160.

Покривът на съществуващата сграда е отводнен с външни водосточни тръби по терена, а този на новата пристройка се отводнява с вакуумни водопремници и тръби. Дъждовното водно количество от сградата е насочено посредством гравитачни канали на СКО, което е Ф160.

Част електро: 

Предмет на настоящата поръчка са ненаправените части от предвидената по проект сградна ел.инсталация и са посочени в количествената сметка, както и изместване на ел. табло и ел.контакт в сутерена на безопасно от заливане място, които са в непредвидените разходи. 

Сградата е самостоятелен електро консуматор, но е неразделна част от площадката и всички останали сгради на граничния пункт, цялостно определяни към първа категория по сигурност на електрозахранване. Сградата се захранва от площадкова електроразпределителна касета с мрежа ниско напрежение и мерене на ел.енергията с контролен електромер, монтиран в локалното табло на сграда №29. 

Сградните ел.инсталации, описани подробно в одобрения проект са:

· Главно разпределително и етажни ел.табла и захранващи линии ниско напрежение;

· Осветление – работно и дежурно, осветителна инсталация;

· Аварийно и евакуационно осветление, инсталация;

· Инсталация контакти;

· Електро захранване технологични ОВК и ВиК консуматори;

· Слаботокови инсталации – телефонна и компютърна;

· Оповестяване;

· Мълниезащита и заземление;

· Пожароизвестяване;

· Сигнално охранителна и контрол на достъп;

· Видеонаблюдение.

В сградата условно са третирани три зони – отнасящи се към трите основни съседни държави – България, Гърция и Турция, разпределени по етажи. Всяко от помещенията, ползвани от съответната държава се локализира в инсталационно отношение на комуникационните си мрежи, но се включва към обща силнотокова ел.инсталация и ел.табла,подсигурени с необходимия резерв.

Част ОВК: 

Предмет на настоящата поръчка са всички  СМР по част ОВК, предвидени по проект. 

Новата част на сградата на тристранния контактен център е с фасадни термопанели, а старата - с тополизолирани тухлени и бетонни стени, плоския покрив е с покривни панели. Прозорците са от алуминиева дограма с прекъснат термомост.

Климатична инсталация: Предвидена е климатична инсталация тип VRV, която представлява термопомпена система на директно изпарение с променливо количество на хладилния агрегат. Това е мулти-сплит режим на работа, при който няколко вътрешни тела са свързани с едно външно. Въздушноохлаждаемия компресорно- кондензаторен агрегат ще се монтира на покрива над стълбищната клетка върху виброустойчива рама и гумени тампони. За вътрешните тела се използват таванни 2-пътни касети, както и вентилаторни конвектори за скрит таванен монтаж с пленуми, решетки и гъвкави въздуховоди. Връзката между отделните елементи на системата се осъществява чрез медни тръби, монтирани в окачения таван. Тръбите са изолирани с топлоизолационен, труднозапалим материал, покрит с алуминиево фолио. Отвеждането на кондензата е дадено във ВиК проекта, а окабеляването и КИПиА– в ел.проекта. Отопляването на спомагателните помещения става с ел.конвекторни радиатори за стенен монтаж.

Вентилационна инсталация: В залата и фоайето се проектира механична нагнетателно-смукателна вентилация. Рекуператорния вентилационен блок ще се монтира над окачения таван на санитарните възли. Той е комплектован с джобни филтри и центробежни двойносмучещи вентилатори. Допълнителното подгряване /охлаждане на пресния въздух става на секции, монтирани на нагнетателния въздуховод и свързани с външното тяло на системата. Нагнетяването и изсмукването на въздуха в залата и фоайето става на кота +4,30м. Пресният необработен въздух се засмуква от южната фасада на сградата, а отработения се изхвърля над покрива. Всички въздуховоди, включително за пресен въздух  се изолират топлинно.

За складовете е проектирана механична смукателна инсталация с двукратен обмен на въздуха. Санитарните възли се проветряват посредством канален вентилатор и конусни смукатели, заустени към общ въздуховод от поцинкована ламарина, изведен над покрива. Компенсацията става от коридора през трансферни решетки в долната част на вратите.

Част геодезия:

Теренът около сграда №29 е равнинен със среден наклон до 2%. Кота 0,00  на сградата е 46,23м, а най високата точка на терена ще бъде с кота 45,78м, т.е. с 45см по-ниска от кота нула на сградата. Това налага построяването в източната част на стълбище с три стъпала за преодоляване на денивелацията. За изходни репери да се използват  РТ 7 с кота 46,229 и РТ 14 с кота 45,585 в Балтийска височинна система.

Всички количествата, който следва да се изпълнят са подробно описани в приложените количествени сметки.

Сграда 29 е част от рехабилитация, ремонт и модернизация на целия ГКПП”Капитан Андреево” и нейното изграждане е съобразено с работата на общата строителна площадка. Предвид общото строителство,  План за безопасност и здраве е разработен за изграждането на целия комплекс. Папката с одобрения ПБЗ се намира на територията на граничния пункт, в офиса на главния изпълнител „ПОНССТРОЙИНЖЕНЕРИНГ” ЕАД.

Организацията на строителната площадка трябва да се съгласува и действията да се координират с другите лица, извършващи дейности във връзка с цялостната реконструкция на ГКПП”Капитан Андреево”, както и при необходимост с контролните органи на пункта. 

Предвид, че строежът е на територия със специален пропускателен режим, е необходимо списъка на работниците и техническите лица, които ще работят на строежа предварително да се представи на Гранична полиция за осигуряването на пропуски.

V. Общи положения:

1. Предвидените за изпълнение СМР се извършват съгласно изискванията на чл.169, ал.1 от ЗУТ и техническия проект. Документирането  на извършените  СМР се осъществява съгласно  Наредба №3/2003г. за съставяне на актове и протоколи по време на строителството и чрез отчети за изпълнени СМР, в които се отразяват видовете работи, количествата, единичните цени и стойността.

2. Извършените СМР ще се приемат от лицето, определено да осъществява инвеститорския контрол и строителен надзор, като се изготвят необходимите отчети за реално извършени СМР и финансово-счетоводни документи.

3. Качеството на извършените СМР да бъде в съответствие с БДС, при спазване на действащите нормативни актове. 
4. Влаганите строителните материали трябва да са придружени с декларация за съответствието на строителния продукт, съставени от производителя или от неговия упълномощен представител, че отговарят на БДС или еквивалент, като по този начин ще се доказва  качеството им съгласно Наредбата за съществените изисквания към строежите и оценяване съответствието на строителните продукти. За доказателство на качество се смятат и техническо досие на производител или протоколи от изпитване или сертификати, издадени от признат орган.
5. Гаранционните срокове съгласно чл.160, ал.4 и ал.5 от ЗУТ не могат да бъдат под минималните, определени в чл.20 и чл.21 на Наредба №2 от 2003г. на МРРБ.

6. Да бъде представен реалистичен и изпълним линеен график.  
7. Строежът подлежи на приемане от държавно-приемателна комисия с Протокол обр.16.

8. Да се спазват всички изисквания, съгласно ЗОП, ЗУТ, ЗЗБУТ и наредбите към тях, касаещи строителството на сгради, както и:
· Наредба №2/22.03.2004 г. за минималните изисквания за здравословни и безопасни условия на труд  при извършване на строителни и монтажни работи;

· Наредба №3/2001 г. за минималните изисквания безопасност и здравето на работещите при използване на лични предпазни средства на работното място;

· Наредба №7/1999 г. за минималните изисквания за здравословни и безопасни условия на труд на работните места и при използване на работното оборудване;

· Закон за здравословни и безопасни условия на труд;

· Закон за устройство на територията;

· Наредба №3/2010г. за временната организация и безопасността на движението при извършване на строителни и монтажни работи по пътищата и улиците Наредба №8 за обучението и повишаването на квалификацията по охрана на труда и противопожарна охрана; 

· Наредба №7 за вредните и тежки работи, забранени за извършване от жени;  

VІ.  Изисквания за качество: 

Стандарти и норми: В допълнение към изискванията, съдържащи се в настоящите спецификации, всички извършени работи и доставени материали трябва да отговарят на актуалните Български държавни стандарти или еквивалентни международни стандарти.

Основните Български държавни стандарти, които са прилагани при проектирането на обекта и следва да бъдат съблюдавани от Изпълнителя, са както следва:

· Архитектурно-строителни работи – Правилник за изпълнение и приемане на строителни и монтажни работи, Правилник за изпълнение на защитата от корозия на строителни конструкции и съоръжения. Сертификати за качество на материалите, Норми за натоварвания и въздействия върху сгради и съоръжения, Норми за проектиране на сгради и съоръжения в земетръсни райони, Наредба N8 за Обема и съдържанието на устройствените схеми и планове и действащите български и европейски стандарти и предписания, Закон за устройство на територията, Наредба N4 за обхвата и съдържанието на Инвестиционните проекти, Наредба № Iз-1971 от 29.10.2009г. за строително-технически правила и норми за осигуряване на безопасност при пожар.

· Водоснабдяване и канализация – Норми за проектиране на водопроводни и канализационни инсталации в сгради (1986 г., изм. 1986 г., 1995 г., 1996 г.), Норми за проектиране на водопроводни и канализационни системи, Норми и правила за изпълнение и приемане на строителни и монтажни работи, Наредба №9 за водоползването, Временни норми и правила за безопасност при строителни и монтажни работи, Наредба №2 за противопожарните строително-технически норми и Правила за безопасност на труда при строителни и монтажни работи.

· Електромонтажни работи – Правила за монтаж на електрически уредби, Правила за техническа поддръжка на потребители на енергия, Наредба №2 от 1999 г. за проектиране на електрически уредби в сгради, Норми за пресмятане на осветителна техника, Противопожарни строително-технически норми, Правила и норми за подземни и надземни кабели, Правила за организация на електрическите съоръжения.

· Отопление и вентилация –  Норми за проектиране на отоплителни, вентилационни и климатични системи, обн. ДВ69/89, изм. и доп. ДВ 89/91; ДВ107/93; ДВ78/94; Наредба №15/28.06.2005г./ДВ бр.68/2005г./ на МРРБ за технически правила и норми за проектиране, изграждане и експлоатация на обектите и съоръженията за производство, принос и разпределение на топлинна енергия”, Наредба №1 за проектиране топлоизолацията на сгради, Норми за проектиране на топлоизолацията на сгради. МРРБ, 1999 (Наредба № 1 / 05.01.1999, ДВ 7/1999); и Норми за противопожарна охрана на строителни обекти.

· Охрана на труда. Санитарно-хигиенни норми за температура, относителна влажност, скорост на въздуха и топлинно излъчване.

· “Пожарна безопасност” - Наредба №Із – 1971/ 29.10.2009г. за строително – технически правила и норми за осигуряване на безопасност при пожар, Наредба № РД – 07/8/2008г. за минималните изисквания за знаци и сигнали за безопасност и здраве при работа.

Всички материали, които ще бъдат използвани в строителните работи, трябва да са нови, и неизползвани.
Всички строителни материали, които се използват в строителството, произведени в България или от внос, трябва да имат разрешение за влагане в строителството по СПИСЪК на съгласуваните от Министерството на регионалното развитие и благоустройството фирмени спецификации за нови български строителни продукти и такива от внос, свързани със съществените изисквания към строежите.

VІІ. Контрол 

1. Контрол върху Строителните работи: 
Изпълнителят е длъжен преди започване на строително-монтажните работи да изготви, а по време на изпълнението им да води ежедневно необходимата документация за всички СМР, материали и оборудване.

Всички измервания и изпитвания се извършват от Изпълнителя, който съхранява резултатите от тях.

Изпълнителят е длъжен да осигури на Възложителя по всяко време достъп до съхраняваните от него данни.

Изпълнителят е длъжен да изхвърля всички отпадъчни материали от строителните работи на свой риск и за своя сметка в съответствие с приложимите български нормативни изисквани .

2. Контрол на качеството: Независимо, че Възложителят ще ангажира лице, упражняващо инвеститорски контрол, Изпълнителят е длъжен да съблюдава качеството на своето изпълнение в съответствие с нормативните документи и процедури за качество.  

3.  Изисквания за безопасност

Всички дейности на обекта се извършват в съответствие с приложимите български нормативни изисквания.
VІІІ. Отговорности, права и задължения на лицата, които ръководят или управляват строителния процес:

· Провеждане на начален и периодичен инструктаж на всички участници в строително-монтажния процес по БХТПБ

· Поддържане в изряден вид на документацията по охрана на труда

· Назначаване на правоспособен и квалифициран персонал

· Запознаване с изискванията по БХТПБ (безопасност и хигиена на труда и противопожарна безопасност): преди започване на работа, през време на работа, при прекъсване и завършване на работата

· Запознаване с изискванията по БХТПБ (безопасност и хигиена на труда и противопожарна безопасност), на които трябва да отговарят строителните машини и другото строително оборудване

· Изисквания за средства за индивидуална защита, които трябва да се ползват

· Условия за принудително и аварийно преустановяване на работа

· Мерки за преодоляване и ликвидиране на аварии и даване на първа долекарска помощ при злополука и др.

· Запознаване със сигналите, подавани с ръка и словесни съобщения, които трябва да се подават при работа с кулокранове и повдигателни съоръжения.

· Уточняват се местата за поставяне на знаците за безопасност на труда и противопожарна охрана.

ІХ.  Предварителна техническа информация
Във връзка с изготвянето на предложението си всеки участник в процедурата трябва да: провери и анализира предоставените данни, посети и огледа площадката и да добие необходимата информация, както и да направи допълнителни замервания, изчисления и проучвания с цел изясняване на задачите, да прецени вида на оборудването и подготвителните работи на обекта, необходими за окончателното завършване на строително-монтажните работи. 

Възложителят ще предостави цялата налична информация, която би била полезна за изпълнението на строителните и ремонтни работи.

Участникът трябва да изготви и предложи към техническата си оферта Програма за организация на строителния процес и рискове и да приложи подробен график за изпълнение на СМР (линеен и/или мрежови).





Съставили: 1. инж.Венета Вълканова 

                                                                                           – гл.експерт в дирекция АКРРДС

                                                                                       2. Красимир Бончев 

                                                                                           – гл.експерт в дирекция АПОФУС
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