Асоциация по В и К на обособената територия, обслужвана от „Водоснабдяване и канализация“ ЕООД -  Хасково 

ДО КМЕТОВЕТЕ 

И ПРЕДСЕДАТЕЛИТЕ НА ОБЩИНСКИТЕ СЪВЕТИ НА :

ОБЩИНА ДИМИТРОВГРАД

ОБЩИНА ИВАЙЛОВГРАД

ОБЩИНА ЛЮБИМЕЦ

ОБЩИНА МАДЖАРОВО

ОБЩИНА МИНЕРАЛНИ БАНИ

ОБЩИНА СВИЛЕНГРАД

ОБЩИНА СИМЕОНОВГРАД

ОБЩИНА СТАМБОЛОВО

ОБЩИНА ТОПОЛОВГРАД

ОБЩИНА ХАРМАНЛИ

ОБЩИНА ХАСКОВО
Относно: Промяна на датата на провеждане на извънредно заседание на Общото събрание на  Асоциация по ВиК на обособената територия, обслужвана от „Водоснабдяване и канализация” ЕООД -  Хасково.
УВАЖАЕМИ ГОСПОЖИ И ГОСПОДА,

В качеството си на Председател на на Асоциация по ВиК на обособената територия, обслужвана от „Водоснабдяване и канализация” ЕООД -  Хасково, Ви уведомявам за промяна на датата на провеждане на извънредното заседание на Общото събрание, насрочено с наше писмо с изх.№АВиК-РД-19-57/26.07.2017 г.  за 04.09.2017 г. от 11 часа в сградата на Областна администрация Хасково. Необходимостта от промяна е свързана с факта, че през периода до 04.09.2017 г. няма да бъдат провеждани заседания на Общинските съвети на част от общините, членове на АВиК Хасково, което възпрепятства вземането на решения по обявения дневен ред за предстоящото събрание.
Предвид това Ви уведомявам, че извънредното заседание на Общото събрание на Асоциация по ВиК на обособената територия, обслужвана от „Водоснабдяване и канализация” ЕООД -  Хасково ще се проведе на 02.10.2017 г. от 11 часа в сградата на Областна администрация Хасково без промяна на обявения дневен ред.
С уважение,
СТАНИСЛАВ ДЕЧЕВ

Областен управител на област Хасково  и

Председател на Асоциация по В и К - Хасково
6300 Хасково, пл. „Свобода“ №5, тел. 038/608023
e-mail: avik_hs@abv.bg


